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CviCvičení 1čení 1: Pojmenujte následující sloučeniny a napište ke každému atomu : Pojmenujte následující sloučeniny a napište ke každému atomu 

oxidační číslo:oxidační číslo:  
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Etanol (ethanol, etylalkohol)Etanol (ethanol, etylalkohol)  Etanal (ethanal, acetaldehyd) Etanal (ethanal, acetaldehyd)   

Kyselina octovKyselina octová (ethanová)á (ethanová)  Fosforečnan, fosfát (phosphate)Fosforečnan, fosfát (phosphate)  
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3. Oxidační číslo = počet valenčních elektronů neutrálního atomu 3. Oxidační číslo = počet valenčních elektronů neutrálního atomu --  počet počet 

přidělených val. elektronů přidělených val. elektronů   

1. Dopln1. Doplníme volné el. íme volné el. ppáryáry  (vyzna(vyznačeno modře)čeno modře)  

2. Přidělíme vazebné el. páry elektronegativnějšímu atomu (2. Přidělíme vazebné el. páry elektronegativnějšímu atomu (oranžové obloučkyoranžové obloučky))  



3. Oxidační číslo = počet valenčních elektronů neutrálního atomu 3. Oxidační číslo = počet valenčních elektronů neutrálního atomu --  počet počet 

přidělených val. elektronů (přidělených val. elektronů (označujeme římskými číslicemioznačujeme římskými číslicemi))  
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Všechny atomy H mají ox.číslo + I (Platí v org. chemii téměř všeobecně. Výjimky:  H2; H
-) 

Všechny atomy O mají ox.číslo - II (Platí v org. chemii téměř všeobecně. Výjimky:  např. 

R-O-O-H) 

-III -I -III +I 

-III +III +V 

4. Kontrola: jelikož oxidační čísla jsme obdrželi „přesouváním“valenčních elektronů, 4. Kontrola: jelikož oxidační čísla jsme obdrželi „přesouváním“valenčních elektronů, 

jejich součet musí být roven nule pro neutrální molekuly nebo náboji pro ionty.jejich součet musí být roven nule pro neutrální molekuly nebo náboji pro ionty.  


